

## ПІСЛЯМОВА ДО ВИБОРІВ У США

## Оновити «американську мрію»

У своїй переможній промові обраний президент США Дональд Трамп зазначив – Америці пора залікувати рани, що розділяють країну. І заявив, що на посту президента збирається працювати над оновленням «американської мрії» і пообіцяв ставити інтереси США понад усе. При цьому на міжнародній арені він має намір «справедливо чинити з усіма».



## ДУМКИ З FACEBOOK

**Борислав БЕРЕЗА,**  
народний депутат України:

– Від того, виграє Трамп чи Клінтон, не залежить нічого з того, що нас турбує. Не вони впливають на розслідування злочинів на Майдані, не вони борються з корупцією в Україні, не вони проводять податкову реформу і спрощують ведення бізнесу. Не вони. Ми!

Люди, які засуджують американців за те, що вони голосують за клоуна, повинні пам'ятати, що вони часто голосували за двічі судимого кримінальника в Україні. Це їх вибір і їхнє

право. Тому не засуджуйте вибір американців, а сконцентруйтеся на своєму.

**Олександр ХАРЧЕНКО,**  
депутат Київради  
(фракція «Солідарність»):

– Важливо, що традиційні медіа (телебачення й газети) вже не відіграють істотної ролі у впливі на громадську думку в США. Переважна більшість ТВ-каналів та газет з найбільшим накладом, відверто й неприкрито (!) підтримували Клінтон і «топили» Трампа. Але ще з перших виборів Обама саме Інтернет став визначальним засобом впливу й донесення інформації до найширших верств виборців...

**Денис ПОПОВ,**  
депутат Київради  
(фракція «ВО «Свобода»):

– Враховуючи мляву позицію Білого дому стосовно російської агресії в Україні та анексії Криму, яку ми спостерігали за часів президентства Обама, я ставлюсь до результату сьогоднішнього голосування американців з позиції – «будь-що інше – на краще». А українцям варто зауважити – до виборів в Україні треба ставитися з величезною увагою і відповідальністю, адже життя в Україні залежить насамперед від нашого голосування.

**Олександр МИРНИЙ,**  
громадський діяч:

– Трамп – наочне підтвердження тези, що сильні нації, в першу чергу, думають про власні інтереси, а не про аморфні «загальносвітові цінності». Особисто мені приємно, що я, покладаючись на здоровий глузд американців, в усіх публічних і не публічних коментарях, завжди ставив Трампа на перше місце.

Уявляю, як зараз українські горе-політики, на кшталт Авакова, гарячково чистять свої публічні сторінки від тих зневажливих висловлювань на адресу Трампа, якими вони хизувались одне перед одним. Що ж, Америку з перемогою, нам вчиться дбати, насамперед, про себе.

## КОМЕНТАРІ ЕКСПЕРТІВ

**Костянтин МАТВІЄНКО,**  
політичний експерт:

■ Респектабельна передбачуваність Хілларі Клінтон поступилася агресивній епатажності Дональда Трампа. Такий підсумок являє собою стимул передусім для транснаціональних високотехнологічних корпорацій. Їм доведеться змінювати способи взаємодії з політиками. Вже недостатньо просто наймати політиків лобістами власних інтересів. Доведеться відгороджуватися від зазіхань влади на всеосяжний контроль за діяльністю корпорацій технологічними бар'єрами. Світ знову стає багатополарним. Лишень полюси тепер є не лише геополітичними,

але і розподіленими – мережними. У цій швидкоплинній дійсності Україні доведеться фактично наново шукати своє місце.

**Вадим КАРАСЬОВ,**  
політолог:

■ Перемога на президентських виборах у Сполучених Штатах Америки від Республіканської партії Дональда Трампа означатиме, що мінятиметься американська політика. Треба розуміти, що зміниться американська політика щодо Європи. Буде мінятися роль і НАТО. І Америка буде займатися більше своїми внутрішніми проблемами і конфліктами.

Буде певний курс на ізоляціонізм. Трамп, до речі, неодноразово заявляв про це.

**Андрій ГУРКОВ,**  
економічний оглядач:

■ Під час виборчої кампанії Дональд Трамп наговорив багато всього суперечливого, проте основні контури його програми в області зовнішньої торгівлі та енергетики визначились все ж досить чітко. І ця програма не віщує нічого доброго ні для Росії, ні для ОПЕК, ні для всіх інших країн, які живуть за рахунок експорту нафти: на них найімовірніше чекає чотирирічний період низьких цін.



## РАКУРС

## Долар може захитатися?

Нині, як і в часи Білла Клінтона, у майже рівному політичному двобої за крісло президента зійшлися потужні кандидати: представниця американських демократів і республіканець, який уособлює інтереси крупного капіталу, що ґрунтуються на розподільній (дистрибутивній) формі справедливості. Зважаючи на поразку леді Хілларі, експерти не виключають погіршення економічної ситуації у Штатах на зразок «Великої депресії», що відбулася майже сто років тому.

■ Вашингтон буде більш енергійно, ніж це було раніше, «скидати» відповідальність за доларову масу. Є висока вірогідність того, що за таких умов долар і відповідні інструменти міжнародного фінансового ринку (через які, власне, й забезпечувалася впливовість США в світі) поступляться на користь іншим новоутворенням, — говорить Едуард Афонін, професор кафедри політичної аналітики та прогнозування Національної академії державного управління. — Зважаючи на нові суспільно-історичні умови, може статися тотальний обвал долара, що вже понад 20 років пророкують економічні експерти. За цих умов володарям «зелених», очевидно, треба розкласти свої статки до кошків різних валют, вкладати у нерухомість й інші цінності.

На думку вченого, українцям варто звернути увагу на результати досліджень, здійснених аргентинським економістом і філософом Клаудіо Саломоном: досліджуючи американську економіку, він дійшов висновку, що найприбутковішою є інформаційно-інноваційна сфера економіки. Причому, якщо найбільш можливий прибуток індустріального сегменту економіки складав на той час 14%, то новий сегмент, хоч і вимагав від суб'єктів господарювання більших капіталовкладень, все ж дозволяв не тільки покрити витрати, але й заробити до 86% прибутку.

Таким чином, Україна повинна робити ставку не на доларові кредити, а на сфері інформаційно-інноваційної економіки, оскільки саме вони найближчим часом розвиватимуться як найбільш прибуткові.

Валентин КОВАЛЬСЬКИЙ

## АКЦІЯ

## До Дня мови – корисний посібник і майстер-класи

Учора, 9 листопада, у столиці відзначили День української писемності та мови, покликаний привернути увагу до рідного слова.

Напередодні відомий мовознавець, автор багатьох підручників Олександр Авраменко презентував веселий та корисний посібник «100 експрес-уроків української». Він поділився, як зробити вивчення української легким та ефективним.

А у День української писемності та мови, Олександр Авраменко провів на Українському радіо вже традиційний 16-й радіодиктант національної єдності. До речі, за час проведення Всеукраїнського диктанту національної єдності постійно збільшується аудиторія

та географія учасників. Десятки тисяч листів надходять з усіх областей України та з-за кордону: Німеччини, Бельгії, Великої Британії, Канади, Аргентини, Литви, Норвегії, Польщі, Швеції, Франції, Росії, Білорусі, Молдови, Таїланду. Пишуть люди різного віку і різних професій – школярі, студенти, військові, робітники, пенсіонери й домогосподарки.

Диктанти писали в столичних школах і університетах. Одним із таких осередків став прес-центр Українського радіо на Хрещатику, 26. До акції тут приєдналися музиканти гурту KOZAK SYSTEM, Тетяна Пісарьова, Жанна Боднарчук, письменники Василь Шкляр, Борис Гуменюк, Андрій Курков, Любо Дереш, директор Центру української культури та мистецтва

Світлана Долеско, директор Національного заповідника «Вишгород» Влада Литовченко, президент мистецької агенції «Територія А» Анжеліка Рудницька.

Цього дня центром святкування у місті став Музей книги і друкарства України. Головним символом Дня писемності та мови обрали Нестора Літописця – найрозумнішу людину часів Київської Русі. Зранку на конференцію тут зібралися мовознавці, які презентували доповіді про розвиток українського слова і книги. А знаний каліграф і художник-графік Василь Чебаник презентував відроджену українську абетку, зображення літер якої найбільше відповідає звукам і мелодіці нашої мови.

Марія КАТАЄВА



9 листопада – на День української писемності та мови – три роки тому студенти Київського університету імені Бориса Грінченка відкрили сайт «СловОпис». За цей час сайт здобув 30 тисяч передплатників у соцмережах. Нині, згідно з дослідженням фахівців, сайт СловОпис увійшов у ТОП-5 найкращих онлайн-ресурсів, які допомагають вивчати та вдосконалювати українську мову.